

最高法发布涉“一带一路”建设典型案例

新华社 罗沙

最高人民法院15日发布人民法院涉“一带一路”建设第二批10个典型案例，对人民法院依法审理相关案件提供示范和指导，促进裁判尺度统一，进一步提升各级人民法院服务与保障“一带一路”建设的水平。

这10个案例包括中国建设银行股份有限公司广州荔湾支行与广东蓝粤能源发展有限公司等信用证开证纠纷再审案，英属维尔京群岛万嘉融资咨询私人有限公司、马来西亚叶某某与中宇建材集团有限公司居间合同纠纷上诉案，栖霞市绿

源果蔬有限公司与中国银行股份有限公司北京市分行信用证转让纠纷再审审查案等。

最高法民四庭副庭长刘敬东表示，这些案例涉及信用证开证、股权转让合同、居间合同、独立保函、海域污染损害赔偿、海上货物运输合同、承认和执行外国仲裁裁决、承认和执行外国商事判决等案件，都是“一带一路”建设中常见的纠纷类型，案件所涉的法律问题均具有很强的代表性。人民法院在这些案件的审理中，对疑难复杂问题作出清晰回应，对于统一裁判标准、完善审理规则起到了很好的指导作用。

例如中国建设银行股份有限公司广州荔湾支行与广东

蓝粤能源发展有限公司等信用证开证纠纷再审案，最高人民法院通过合同体系解释的方法，依法保护了持有提单的开证行所享有的优先受偿权，同时澄清了长期困扰司法实践的提单凭证法律属性之争，统一该领域的法律适用，对于保障“一带一路”建设过程中的商业交易安全具有十分重要的意义。

刘敬东表示，各级法院将围绕司法服务和保障“一带一路”建设，健全服务国家经济发展战略的司法保障机制，加强涉外司法解释和司法政策的制定工作，建立健全科学的涉外商事海事审判权运行机制，继续深入推进涉外商事海事审判精品战略建设。

小小法治宣传员



新华社 李晓果 摄

5月15日，河北武强县第二实验中学的“小小法治宣传员”为同学们讲解法律常识。

今年以来，武强县深入推进“青少年法治教育进校园”活动，组织县检察院工作人员到学校开展普法宣传，在全县中学选拔60名“小小法治宣传员”。宣传员通过和同学们一起制作法治手抄报、参观普法预防展、为其他同学讲解法律常识等多种形式，宣传法律知识，进一步提升青少年的法治意识。

关联手机被修改 银行账户被转空

警方:警惕“撞库”手段盗刷银行卡

新华社 陈诺

没有接到诈骗电话或者短信，自己银行账户里的钱还是被洗劫一空。日前，安徽省马鞍山市公安局发布提醒称，需警惕不法分子采用“撞库”手段盗刷银行卡。

近期，马鞍山市公安经侦部门接受受害人赵某报警称：其在两家银行的关联手机突然被修改，且手机被定制了短信过滤和保管业务，自己并没有进行过任何网银操作，也没有接到诈骗电话或点击短信链接，银行卡和手机均在自己手里，但是银行账户里10万元却被转空。

办案单位经侦查发现，赵某的手机并没有中木马病毒，嫌

疑人是利用黑客软件扫描各类服务、社交等较为容易盗取登录账号和密码的网站（目前各类网站大多用手机号作为登录账号），再用盗取来的手机号和密码建立起一套“字典表”。嫌疑人将“字典表”里的手机号和密码尝试去登录各大银行网银账户，最终“撞大运”地“试”出一些可以登录的账户，利用改号软件冒充被害人电话拨打电话运营商，并申请短信过滤和保管功能，此时被害人便无法收到银行验证码短信，而嫌疑人却能截取验证码洗劫被害人账户。

对此，警方建议网民应将个人网银设置较为复杂密码，特别要和其他安全等级不高的网站账户密码设置不同，定期更换密码，并将网银、手机银行单日转账额度设置上限，在转账时要安装正规支付平台的支付安全防护软件，避免财产损失。

落实中央八项规定精神不到位 宁夏约谈8家单位党政“一把手”

新华社 张亮 杨稳玺

日前，宁夏回族自治区纪委对8家落实中央八项规定精神不到位单位党组织的主要负责人和综合监督部门的派驻纪检组组长进行了约谈，并下发督办函，要求限期整改。

今年春节后，宁夏纪委部署开展了落实中央八项规定精神“回头看”第5轮督查，抽调财务、审计等专业人员，组成多个督查组，采取交叉互查、专项督查等方式，先后对12家距离机关较远、平时关注较少、编制人数不多、财务相对独立的区直部门二、三级单位和“小远散直”单位落实中央八项规定精神和“回头看”工作情况进行了专项督查。

据介绍，此次督查共发现12家单位存有各类问题70多个，

有的单位2016年开展的“回头看”流于形式，自查自纠问题“零报告”；有的单位制度束之高阁、形同虚设；有的领导干部带头不执行规定，借学习培训之机绕道旅游。全面从严治党在“最后一公里”成为断头路，中央八项规定精神在最基层落实打了折扣。

动员千遍，不如问责一次。自治区纪委对12家单位中督查问题较多的自治区文联、宁夏电影集团、宁夏红十字会、自治区供销社、宁夏演艺集团、自治区核与辐射安全局、宁夏贺兰山国家级自然保护区管理局、宁夏金沙林场等8家单位党组织主要负责人和综合监督部门的派驻纪检组组长进行了约谈。要求这些单位切实把落实中央八项规定精神作为一项讲政治的工作抓紧抓实抓到位。同时，提醒相关综合监督部门的派驻纪检组要发挥好“探头”作用，认真履行监督执纪问责的责任，进一步加大督查力度，全覆盖督促被监督单位。

广西查获32吨“脚臭盐” 部分已流入市场

新华社 吴小康 徐海涛

记者从广西玉林市了解到，当地盐务管理部门近日查获一批俗称“脚臭盐”的异味食盐，该批食盐总量约32吨，其中已查扣约24吨，其余7.75吨已流入市场，盐务部门正在加紧追查。

据玉林盐务管理局通报，当地执法人员日前在对盐业市场进行检查时，在玉林宏进市场查获一批疑似“脚臭盐”。经过排查，执法部门在市场一家商行及附近仓库内查获异味食盐23900公斤，根据送货人交代在市场上追回341.5公斤。经检查，该批食盐确认是中盐舞阳盐化工有限公司的异味盐。

玉林盐务管理局有关负责人表示，根据目前掌握的消息，该批异味盐于2017年4月5日购进，共32吨。目前，执法部门正加大“脚臭盐”追查力度，市民如发现相关问题食盐线索，也可拨打盐务举报电话进行举报。

有假！赣南脐橙竟来自湖北 销售商、制假公司受到法律惩处

新华社 高皓亮

赣南脐橙是国家地理标志产品，也是赣南革命老区的“脱贫果”“致富果”，已带动当地70多万人脱贫致富。江西省赣州市安远县人民法院日前对一起非法使用“赣南脐橙”注册商标、侵犯地理标志证明商标专用权案件作出一审判决，4名被告及造假公司均受到法律惩处。

经查，2016年12月12日，经营水果生意的符某在湖北省某县购得当地脐橙780件，运至赣州市安远县金亿隆生态农业发展有限公司进行外包装。该公司黄某梁明知符某采购的脐橙非赣南脐橙，仍然为其提供印有“赣南脐橙”字样的包装纸箱、精品塑料袋、箱贴，进行分级加工，双方约定每斤收取0.14元加工费。经鉴定，该批脐橙数量为15540斤，价值50160元。

2016年11月至12月间，安远县金亿隆生态农业发展有限公司又分两次将谢某成、唐某丰、谢某清（在逃）、梅某（在逃）四人采购的58440斤外地脐橙包装成赣南脐橙，并以每斤0.14元收取加工费。经鉴定，该批脐橙价值233760元。

一审法院审理认为，被告符某、谢某成、唐某丰、黄某梁，被告单位安远县金亿隆生态农业发展有限公司利用外地脐橙假冒赣南脐橙，非法使用“赣南脐橙”注册商标，其行为已经构成假冒注册商标罪。

法院依法判处符某罚金2万元，判处被告唐某丰有期徒刑一年六个月，缓刑一年十个月，并处罚金8万元。判处谢某成有期徒刑一年九个月，缓刑二年，并处罚金9万元。判处被告人黄某梁有期徒刑三年，缓刑四年，并处罚金11万元。判处被告单位安远县金亿隆生态农业发展有限公司罚金33万元。